

LJUDSKA OBRAMBA IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA

Vsak je lahko na braniku domovine

Jesenski del usposabljanja delovnih ljudi in občanov – štiri ure za štiri zanimive teme

Delovni ljudje in občani imajo pravico in dolžnost, da aktivno sodelujejo v pripravah na splošno ljudski odpor, da se usposablja za obrambo in zaščito, ter pravico, da se jim v okviru sistema in obrambnih načrtov zagotovijo pogoji za usposabljanje in udeležbo v oboroženem boju in drugih oblikah odpora.

Citirani drugi odstavek 299. člena Ustave SR Slovenije je osnova za nadaljevanje usposabljanja občanov in delovnih ljudi za naloge splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite, ki se je pričelo spomladi, z novimi temami pa se bo nadaljevalo v novembru. Cilj vzgoje in usposabljanja delovnih ljudi in občanov je, da se moralno politično in psihološko pripravijo ter strokovno usposobijo za učinkovito delovanje v vseh aktivnostih s področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Osnovni smoter in naloga usposabljanja pa je pridobivanje znanja za zaščito in sa-

mozaščitno delovanje skupin in posameznikov proti učinkom sodobnega orožja v protidesantni in protiklopni obrambi ter nudenje drugih sodobnih oblik oboroženega boja in neoboroženih oblik odpora, kakor tudi proti delovni psiholoških pritiskov – psihološke vojne.

Usposabljanje oziroma dopolnilni pouk usposabljanja občanov in delovnih ljudi za naloge SLO in DS vodi in organizira oddelek za ljudsko obrambo občine in sodelovanju z družbenopolitičnimi organizacijami, Zvezo rezervnih vojaških starešin in delavsko univerzo »Čene Štupar«, ki je operativni in pedagoški izvajalec dopolnilnega pouka.

Teme za dopolnilni pouk usposabljanja je predpisal republiški sekretariat za ljudsko obrambo SR Slovenije.

Program usposabljanja je zasnovan na principu aktivnega pouka z namenom ustvar-

jalnega sodelovanja med udeleženci pouka. V skupinah bo okoli 50 občanov, tako, da bo pouk omogočal tudi povratno informacijo, hkrati pa vzpodbujal obrambno zavest in varnostno kulturo delovnih ljudi.

Posebno nalogo pri neposredni organizaciji dopolnilnega pouka bodo imele družbenopolitične organizacije in organi v krajevnih skupnostih. Dopolnilno usposabljanje bodo izvajali predavatelji, ki so že priznani strokovnjaki za posamezne teme.

V določbi republiškega sekretariata za ljudsko obrambo je poudarjeno, da je program dopolnilnega usposabljanja občanov in delovnih ljudi za naloge SLO in DS obvezen in skupen za vse občane, ne glede na njihovo razporeditev v posamezne obrambne strukture.

Razporeditev predavanj pripravijo krajevnih skupnosti oziroma referenti za ljudsko obrambo, ki bodo v skladu z možnostmi poskrbeli, da k usposabljanju ne bodo hkrati povabljeni člani skupnega gospodinjstva.

Evidenco občanov in njihove udeležbe bodo vodili dežurni organi v krajevnih skupnostih. Občani urejajo opravila v svoji krajevni skupnosti, kjer jim po možnosti zagotovijo drug termin za usposabljanje.

Občani Bežigrada so se tudi v prejšnjih oblikah usposabljanja dobro odzivali. Spomladi je bila udeležba 85 odstotna.

Tudi tokrat pričakujejo velik interes občanov in delovnih ljudi za tovrstno usposabljanje, saj se splošna ljudska obramba in družbena samozaščita lahko uspešno razvijata samo na temelju množice delovnih ljudi in občanov.

MOMIR RADOSAVLJEVIČ

VAJA USPELA, NALOG NI KONEC

Tudi kjer so naloge dobro opravili, je možno poiskati še boljše rešitve

Minuli preizkus naše obrambne pripravljenosti – vaja »Ljubljana 80« ima čedalje večji pomen v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih. Tudi tam, kjer so bili prepričani, da so reševanje nalog dobro zastavili, so ugotovili, da se lahko še marsikaj dela in dopolni, predvsem pa je treba pri obrambnih pripravah angažirati več ljudi, zlasti strokovnih delavcev različnih specialnosti.

Povečana je bila tudi aktivnost resornih organov izvršnega sveta zaradi realizacije nalog v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih. Skupna značilnost vseh teh aktivnosti je razreševanje operativnih potreb, vodilo so: praktična realizacija, osebno usposabljanje in zadolžitev ter odgovornost.

Svet za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito in izvršni svet občinske skupščine sta na zadnjih sejah sprejela vrsto pomembnih sklepov o delu posameznih organov, kadrovske politiki ter nekate-



»Ljubljana 80«

rih sistemskih rešitvah pri načrtovanju splošnega ljudskega odpora, varnosti in družbene samozaščite.

Posebnosti Ljubljane zahtevajo razreševanje nekaterih vprašanj na ravni mesta, vaja pa je pokazala, da je pri nekaterih organizacijskih in vsebinskih vprašanjih še nekaj težav. Gre predvsem za različno organiziranost posameznih organov mesta in občin in za različno vsebino dela.

Ob pripravah na drugi del vaje »Ljubljana 80« potekajo aktivnosti akcije »Nič nas ne sme presenetiti« 1980/81. Koordinacijski odbor pri občinski konferenci SZDL je s pripravami pričel že pred časom, opredelil je naloge in postavil roke za izvedbo posameznih aktivnosti.

Dejavnost družbenopolitičnih organizacij občine in organov izvršnega sveta se odraža tudi na delu organi-

zacij združenega dela in krajevnih skupnosti. Zato je v teku ali pa v pripravah vrsta krajših seminarjev – dogovorov o konkretnih nalogah, osebnih srečanj in razgovorov; sem sodi tudi seminar za direktorje delovnih organizacij od 21. do 24. oktobra, na katerem bo ena izmed temeljnih tem problematika splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite.

M. R.

NABOR JE MIMO

»Al' me boš kaj rada imela...«

Fantje k vojakom že po novem zakonu – fakultetne klopi so letos brez brucov

Podružbljanje kadrovske politike za redne enote Jugoslovanske ljudske armade je že drugo leto občutiti v vseh krajevnih skupnostih naše občine. Kadrovanje v posamezne rodove armade, specialne enote in službe je opravljeno že v krajevnih skupnostih v sklopu priprave nabornikov. Temeljni nosilci podružbljanja kadrovske politike sta občinski konferenci SZDL in ZSMS. Mladinska organizacija je pred naborem organizirala tudi srečanje nabornikov, ki so se ga udeležili predstavniki družbenopolitičnega življenja občine in JLA. Predsednik občinske konference ZKS Lojze Novak je nabornikom predstavil politični vidik nalog enot Jugoslovanske ljudske armade ter njihov pomen.

Naborniki so nato odšli na naborno komisijo pri Upravi za ljudsko obrambo mesta Ljubljana. Nabor je bil od 6. do 10. oktobra, udeležba naših mladih vojakov pa je bila vzorna. Resen pristop k naboru in pripravljenost na izpolnjevanje obveznosti do domovine in našega družbenopolitičnega sistema, se je zrcalila z obrazov mladih tovarišev.

Zdravstveno stanje naših nabornikov je zelo dobro, malo je tistih, ko so začasno oziroma za stalno nesposobni za vojaški rok. Letos so vpoklicali tudi vse mladince, ki so končali srednjo šolo, tako da bo zlasti na naših univerzah letošnje leto leto deklet. Prvi dnevi v uniformi so že za mladimi Bežigradčani in prepričani smo, da se bodo pri opravljanju te domovinske dolžnosti dobro izkazali.

M. R.

VLOGE IN PRITOŽBE OBČANOV

Največ vroče krvi zaradi stanovanj

Odprtost družbenopolitičnega sistema lahko ocenjujemo tudi po načinu in učinkovitosti reševanja vlog in pritožb občanov. Družbenopolitična in družbenoekonomska zasnova našega sistema je prilagojena potrebam delovnega človeka, tako da je domača vse potrebe posameznika moč razrešiti v krajevni skupnosti in občini oziroma v organizaciji združenega dela.

Ob tem pa naš sistem omogoča uveljavljanje pravic tudi v republiki in federaciji. Prav to možnost naši občani krepko koristijo, ker menijo, da pritožbe, naslovljene na »višje instance« delujejo bolj učinkovito.

Glede na proces odločanja in decentralizacije oblasti pa je razumljivo, da »višji« organi take vloge vračajo občin-

skim organom. Če je razumljivo, da se posamezniki odpravljajo na republiške in zvezne organe, pa nikakor ni moč razumeti, da celo socialni delavec, ki bi moral drugim svetovati samoupravno pot za razreševanje pro-

nem obdobju opravila pomembno delo.

Več kot tri četrtine pritožb je bilo zaradi nerešenih stanovanjskih vprašanj, pritožujejo se v glavnem delavci iz drugih republik, ki se na svoj način ali pa sploh ne vključu-

toliko bolj pereč, ko pridejo za njimi otroci, starši pa so le začasno prijavitelji, kar jim onemogoča uvrstitev na liste za solidarnostna stanovanja. Posamezniki so se glede stalne prijave znašli tako, da so najverjetneje »kupili« mesto stalnega bivališča, dejansko pa prebivajo v barakarskem naselju.

Ko problem tako ali drugače »dozori«, se začno pritiski na socialne službe, na samoupravne organe v organizacijah združenega dela in ko ugotovijo, da se vprašanje stanovanja zatika, pridejo v poštev višji organi, tja do zveznih.

Ta problematika je posledica kadrovske politike delovnih organizacij, nedvomno pa jo bodo omilile omejitve zaposlovanja.

MOMIR RADOSAVLJEVIČ

Mnogi menijo, da bodo prej dosegli svoje, če bodo kar takoj stopili v stik z republiškimi in zveznimi organi – Pravo mesto za vloge in pritožbe občanov pa je v občini

blemov, napravi isto napako. Posledica je, da se postopek zavleče toliko časa, kolikor traja vrnitev vloge na občinske organe.

Komisija za vloge in pritožbe skupščine občine Bežigrad je v tekočem mandat-

jevo v veljavni sistem razreševanja tega življenjskega vprašanja.

Nekateri svoje prihranke vlagajo v zidavo hiš v rojstnem kraju, od svoje delovne organizacije pa pričakujejo stanovanje. Problem nastane

DOPOLNILNI POUK USPOSABLJANJA

Teme predavanj

Tema 1: VOJAŠKO POLITIČNI POLOŽAJ V SVETU IN VARNOSTNE RAZMERE PRI NAS

(Ta tema se od 6. oktobra dalje izvaja v KS Savsko naselje, KS Šentjakob – Podgorica in v KS Tomačevo, kjer teme niso predelali v spomladanskem ciklusu usposabljanja – 2 uri).

Tema 2: VSEBINA IN OBLIKE SUBVERZIVNE PROPAGANDE – 1 ura

Tema 3: NARODNA ZAŠČITA IN NJENE NALOGE – 1 ura

Tema 4 a: SISTEM OPAZOVANJA, OBEŠČANJA IN ALARMIRANJA – 1 ura

b: ZRAČNI DESANTI IN PROTIDESANTNA OBRAMBA – 1 ura.

Zaradi lažje organizacije dopolnilnega pouka, poteka v vseh krajevnih skupnostih istočasno vsak dan razen petka od 17.30 do 20.45 ure (4 krat po 45 minut s 5 minutnimi odmori).

YU 3 APR

Radijski valovi brez meja

Pod isto streho kot gasilci je na Vojkovi ulici tudi radioamaterski klub Triglav, ki sodi med najstarejše tovrstne klube pri nas. Danes šteje RK Triglav, ki ima pozivni znak »YU 3 APR«, že blizu 200 članov, ki letno vzpostavijo na tisoče radioamaterskih zvez z vsemi celinami sveta.

»Zavrtiš skalo, uravnaš frekvenco in že se pogovarjaš z nekakim, ki ga nikoli ne boš videl. Blizu sta si, saj sta iz iste družine, ki ima samo v naši republiki šest tisoč članov, zbranih v 76 klubih. Ti pogovori imajo poseben čar in kdor ga doživi, je zapisan radioamaterstvu za vedno,« pripoveduje Iztok Saje (YU 3 FK), ki si je na domači strehi na Titovi cesti nasproti vojašnice z antenami spletel pravo mrežo, s katero lahko sprejme še tako oddaljene klice radioamaterjev.

»Ko se iz zvočnika oglasi glas in te vedno pozdravi z »Dober dan, dragi prijatelj«, si ves srečen, da si uspel navezati zvezo. Ne veš ali je tvoj sogovornik kralj ali berač, saj med nami ni razlik, vsi smo si enaki ne glede na barvo, svetovni nazor ali premoženje. Pogovarjal sem se že z mnogimi znanimi osebnostmi, med njimi tudi z jordanskim kraljem Huseinom, ki ima med radioamaterji majčken privilegij in ga naslavljamo s protokolarnim nazivom »Your majesty« (vaša visokost).

Radioamaterji se pogovarjamo o vse mogočem, le o treh stvareh ne: politiki, veri in spolnosti in morda se prav zato tako dobro razumemo med seboj, ker ne načenjamo teh tem.

Imajo pa radioamaterji v naši družbi še drug pomen. Uspešno se vključujejo v sistem SLO, kar so dokazali na lanskoletni vaji NNNP. Tudi takrat, kadar pride do naravnih nesreč (potres, poplava), so običajno radioamaterji tisti, ki svetu prvi sporoče vest o tem.

Vsi tisti, ki jih radioamaterstvo bolj zanima, se lahko udeležijo tečaja za operaterje C in D kategorije, ki se bo pričel konec tega meseca.

A. DVORŠAK

OBVESTILO RADIOAMATERJEM!

Tečaj za operaterje-radioamaterje C in D kategorije se bo pričel 28. oktobra 1980 in bo trajal predvidoma do konca februarja.

Tečaj, ki ga bo vodil operater A kategorije Iztok Saje YU 3 FK, bo ob torkih od 18. do 21. ure in četrkih od 18. do 20. ure v prostorih družbenega centra Bežigrad, Linhartova 13, soba 101.

Vsi, ki bodo tečaj uspešno končali, si bodo s tem pridobili pravico do dela na osebnih postajah UKV področja ter za delo na klubski postaji kratkovolnovega območja.

Vse podrobnejše informacije dobite v RK Triglav, YU 3 APR, Vojkova 19/1, ob ponedeljkih, sredo in petkih od 17. do 19. ure.